

奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

西北油田工程技术管理部高级主管兼监督中心塔河项目监督部经理李翔,自新疆爆发疫情以来已连续坚守岗位140天。他和同事通过网格化调配物资,优先协调保温物资、吊车进入工区,使目前塔河工区钻井施工作业复工复产率达90%以上。

## 李翔:“这是我和同事应尽的职责”

王福全 何仲

“李经理,我们缺少配浆材料,最少需要80吨重晶石。”“李经理,这里需要防冻保温物资。”11月,西北油田启动复工复产以来,李翔每天接到近百个钻井公司项目部的求助电话,钻井物资协调、施工人员转运、防冻保温工作开展等一系列问题接踵而至。

作为西北油田工程技术管理部高级主管兼监督中心塔河项目监督部经理,李翔在新疆发生新一轮疫情后,已连续坚守岗位140天。“工程项目顺利复产,这是我和同事应尽的职责。”李翔说,在他们的努力下,目前塔河工区钻井施工作业复工复产率已达90%以上,其他作业井复产工作正在有序推进中。

### 网格化调配物资

塔河油田复工复产时间急、任务重。

李翔通过多方协调,帮助多支作业队伍找到了急需的工程物资。但他始终感觉这种方式只能暂时缓解井队的当下之急,且效率不高。

有没有一种既高效又能彻底解决工区内物资流速、人员流动问题的方法呢?

一天,李翔习惯性地看着塔河工区地图思索着。突然,一个想法冒了出来:“要是把塔河工区划分成几块,每一块像网格一样管理,网格内的所有物资实行统一调配,会不会更高效?”

李翔的想法得到同事的肯定。他们逐一梳理工区内18口重点工程作业井所在县乡和行政村的防疫要求,将辖区内的井划分成4个网格,每个网格成立管理小组,建立所有作业井物资需求清单和分配流程。西



李翔正在优化工程物资网格化分区调配方案。 何仲 摄

北油田调拨的物资到达网格后,从中心井统一进行拉运分发,大幅缩短了运输路径,提高了物资转运效率。

实行网格化管理后仅一周,塔河油田区域内完成调配重晶石等材料500吨、钻井液455立方米、各类钻具1500件,完成特殊作业转井施工12井次,复工复产井基本实现了各作业环节的连续运转。

### 优先协调保温物资、吊车进入工区

当前,钻井项目冬防保温是重点工作。李翔逐一调研了工区内胜利石油工程、中原石油工程、江汉石油工程等钻井项目部的冬防保温开展

情况后,深感任务艰巨。

李翔与西北油田相关职能部门协作,与地方防疫部门逐一协调沟通每一个环节。他们先协调保温物资、吊车进入工区,然后再尝试协调解决物资、吊车到井场施工作业等问题,环环相扣、有序推进。

近日,塔河工区内的又一车防冻保温物资顺利抵达现场,包括电热带1800米、毛毯400张,这让李翔长舒了一口气。他和同事综合分析施工进度、井控风险等级、设备设施关键部位保溫程度等因素,对作业井划分保溫等级,并有序组织物资分配、施工作业。目前,已顺利完成工区内所有井的冬防保温工作。

从一线测井工成长为全国技术能手,从黄河入海口转战大漠戈壁,经纬公司胜利测井公司仪修工程师宋江波,把职业当成事业,把钻研当作习惯,无论在什么岗位都力求做到最好,近期《人民日报》刊登了他的事迹。

## 宋江波:“这是我无怨无悔的选择”

赵春国 李吉建 丁静

测井被称为油气勘探开发的“眼睛”,随着油气勘探越来越深,高温高压地下复杂,要求日益严苛,对测井技术也提出了更多的挑战。参加工作17年来,经纬公司胜利测井公司巴州测井分公司仪修工程师宋江波,积极主动勇于拼搏,为工作倾注了全部心血。

### 创下项目部最高产值纪录

2005年大学毕业后,宋江波扎根一线,先从地面做起。因为能吃苦肯钻研,他很快成长为副操作员、操作员,再成为测井小队队长。那几年,他带领同事先后完成胜利工区一大批重点井,疑难井施工。

2009年,胜利测井公司因加大境外市场开拓力度,急需一名业务能力强的青年干部带队承揽蒙古国项目,宋江波主动请缨。

蒙古国项目人手少,从裸眼测井、固井质量测量到射孔作业,宋江波带领6名员工完成几十个人的业务量。等工作步入正轨后,他首先安排队员分批回国休假,自己则一直等到所有工作完成。在蒙古国坚守了10个月,宋江波创下了项目部成立后的最高产值纪录。

### 不拿名次誓不罢休

2015年,全国总工会首次举办全国测井技能大赛,来自各大油田的高手汇聚一堂,竞争空前激烈。听到消息,宋江波主动找到领导:“爱拼才会赢,我想试一试。”封闭集训3个月,他每天凌晨4点起床,逐条背诵理论知识;白天集体训练,每个动作、



宋江波聚精会神维修射孔定位仪器。 丁静 摄

每个步骤他都要比别人多做几遍;晚上其他选手休息了,宋江波一个人跑到训练大厅继续实操练习。

凭着这股不拿名次誓不罢休的拼劲,宋江波一战成名,夺得大赛一等奖,获得“全国技术能手”和“东营市技能状元”称号。

### 转行成为仪修能手

近几年,公司增加了很多新设备,缺少仪修工程师。“功勋累累”的宋江波申请转行,干起了仪修。

生产到仪修,虽然都属测井行业,却是完全不同的两个领域。他第一时间向师傅请教,遇到不理解的维修技术,就想尽办法购买相关书籍。

凡是能找到的资料,都被他翻了个遍,烂熟于心。仅仅半年时间,他就又成为独当一面的仪修能手。

2019年,西部开展增储上产大会战,胜利测井公司工作量剧增,宋江波从山东转战新疆。经他精心维修、优化改造的仪器,成功完成顺北53-2、塔深5等一系列西部超深井测井施工,测井资料取全取准率多次受到甲方表扬;他发明的仪器检修信号发生器、码盘深度张力信号模拟器等使用工具多次获得公司奖励。

前不久,《人民日报》9版《强国复兴有我》专栏刊登了宋江波的事迹。“在岗位奉献,为事业打拼,这是我无怨无悔的选择。”宋江波斩钉截铁地说。